

# 中美经贸高级别磋商结束

## 双方就主要问题达成原则共识,下周在华盛顿接着谈

新华社北京2月15日电(记者 韩洁)2月14-15日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财

部长姆努钦在北京举行第六轮中美经贸高级别磋商。双方认真落实两国元首阿根廷会晤共识,对技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业、贸易

平衡、实施机制等共同关注的议题以及中方关切问题进行了深入交流。双方就主要问题达成原则共识,并就双边经贸问题谅解备忘录进行了具体磋商。双

方表示,将根据两国元首确定的磋商期限抓紧工作,努力达成一致。

双方商定将于下周在华盛顿继续进行磋商。

# 白宫声明说 特朗普将宣布美国进入国家紧急状态

据新华社华盛顿2月14日电 美国白宫14日发表声明说,总统特朗普将签署政府拨款法案,并将动用行政手段,包括宣布美国进入国家紧急状态,以阻止边境上的“国家安全和人道主义危机”。

国会众议院议长、民主党人佩洛西随后表示,美国与墨西哥边境上的情况并不构成紧急状态,她将评估予以应对的法律手段。白宫新闻秘书桑德斯回应说,已做好准备应对来自民主党的法律挑战,但她未透露特朗普何时宣布国家进入紧急状态。

特朗普将签署的政府拨款法案预计当天晚些时候在国会通过。该法案将为约四分之一的联邦政府机构拨款至9月30日即本财年结束。如法案被及时签署,这些机构将避免再度因运转经费耗尽而陷入“停摆”。

动用行政权力宣布国家进入紧急状态,将使特朗普绕过国会调用一些已拨发的联邦政府经费修建边境墙。过去一段时间,白宫多次谈及通过此举获取造墙经费。

由于白宫和民主党就拨款在美墨边境修建隔离墙问题上分歧严重,各方未能及时就拨款法案达成一致,美国国土安全部、国务院、财政部等政府机构自去年12月22日起“停摆”,前后历时35天,大幅刷新美国史上联邦政府最长“停摆”纪录。

特朗普1月25日签署临时拨款法案,为“停摆”机构拨款3周至2月15日午夜。这期间,由参众两院、共和党与民主党代表组成的临时委员会就边境安全拨款等问题展开磋商,并于13日晚制定出一份“多合一”拨款法案。

根据美国法律,总统拥有宣布国家进入紧急状态的权力,以应对紧急情况,但要向国会解释这一决定具体基于哪些条款。在国家紧急状态下,国防部可以暂停或推迟民用工程项目建设,把资金投入至军工建设、人防工程事关国家安全的项目上。

# 英首相“脱欧”动议遭议会下院否决

据新华社伦敦2月14日电 英国议会下院14日投票否决了首相特雷莎·梅提出的一项动议,该动议要求议会支持政府与欧盟谈判修改“脱欧”协议。

当天,英国议会下院经过辩论,最终以303票反对、258票支持的投票结果否决了这项动议。投票时,执政的保守党部分“脱欧派”议员因担心该动议可能导致英国排除“无协议脱欧”可能性从而拖延“脱欧”而最终选择弃权。

英国反对党工党领袖科尔宾在投票结果公布后说:“动议被否决说明首相应拿出一份清晰明了的‘脱欧’方案。”分析人士认为,当天的投票并无法律约束力,但反映出保守党内部在“脱欧”问题上的巨大分歧,也将损害英国政府在欧盟谈判时的公信力。

1月底,英国议会下院曾通过一份涉及“脱欧”协议的修正案,要求特雷莎·梅与欧盟继续谈判,用新方案取代现有“脱欧”协议中涉及“爱尔兰边界问题”的相关内容。按目前安排,如英欧未能在修改“脱欧”协议问题上取得进展,议会将在本月底投票决定下一步安排。根据此前协议,英国将于3月29日正式退出欧盟。

# 印控克什米尔地区遭袭击,印中央后备警察部队逾40人死亡 印度决定取消巴基斯坦最惠国待遇,称有证据表明巴基斯坦参与了这一事件

## 印度和巴基斯坦会兵戎相见吗?



2月15日,在印控克什米尔首府斯利那加以南的普尔瓦马地区,印度士兵在袭击现场警戒。新华社发

印控克什米尔地区2月14日发生一起自杀式袭击事件,印度中央后备警察部队伤亡惨重。据最新报道,死亡人数已逾40人,另有数十人受伤。

印度财政部长阿伦·贾伊特

利2月15日宣布,印度决定取消对巴基斯坦的最惠国待遇。

当天,印度总理莫迪主持召开了印度内阁安全委员会会议,以评估印控克什米尔地区自杀式袭击事件造成的安全影

响并决定印度拟采取的应对行动。

会后,贾伊特利对新闻界称,有证据表明巴基斯坦参与了这一事件。

分析人士说,这是近两年

来印度安全部队在克什米尔地区遭受的较严重袭击,将对当地安全形势产生负面影响,印巴关系恐将因此趋紧,甚至不排除加剧双方军事对峙的可能性。

### 印度挨揍发誓报复

据当地警方消息,袭击发生在印控克什米尔首府斯利那加以南约27公里的普尔瓦马地区。2月14日下午3时15分左右,武装分子用一辆载有爆炸装置的车辆对中央后备警察部队的一个车队发动了自杀式袭击,造成重大伤亡。

印度总理莫迪立即在社交媒体发文,对袭击事件表示强烈谴责,对死者家属表示慰问,希望伤者尽快康复。他还说,遇难者“不会白白牺牲”。

印度外交部当天发表声明,强烈谴责袭击事件是“令人发指的卑鄙行为”,指责巴基斯坦对发动袭击的组织提供支持,还承诺印度政府“会采取一切必要措施来维护国家安全”。

印度内阁安全委员会2月15日上午举行会议,评估袭击事件的影响及印度应对之策,内政部长辛格还计划会后启程赴事发地视察。

另据印度媒体报道,一个宗教组织已宣称制造了这起袭击事件。

巴基斯坦外交部在事发后不久发表声明说,袭击事件引起巴方“严重关切”,巴方一贯谴责任何此类暴力行为,但也“强烈反对印度媒体和政府未经调查就影射此次袭击事件与巴方有关”。

### 国内政治因素“助推”印巴关系更将趋紧

据印度媒体分析,这一袭击事件将引发印方强烈报复,印巴关系将更趋紧张。

另据记者观察,除了印度政府,国民志愿团等政党、机构、团体也立即做出反应,强烈呼吁印度政府采取报复行动。今年是印度大选年,受此政治周期影

响,预计莫迪政府会展现强硬姿态、采取强硬措施,避免政治上失分。

复旦大学国际问题研究院研究员林民旺认为,此次袭击事件预计会对巴基斯坦新政府上台以来一度呈缓和之势的印巴关系带来冲击。对巴方而

### 老问题没有速效药 印巴关系“重启”受考验

自巴基斯坦新政府上台以来,两国领导人对改善双边关系的积极表态,曾受到国际社会的欢迎。但此后,新势头也一再面临考验。

解决克什米尔这一历史遗留问题没有速效药,双方都难以做出较大让步,双边关系获得实质性改善也无法一蹴而就。但同为南亚地区重要国家,两国在

紧要关口保持冷静和管控分歧、增强对话和协商,不仅有利于各自的发展要务,也对地区和平、稳定和繁荣至关重要。

(据新华社北京2月15日电)

### 背景链接

印度和巴基斯坦均主张对克什米尔拥有主权。自1947年印巴分治后,两国曾为争夺克什米尔地区爆发两次战争。2003年,双方在克什米尔印巴实际控制线一带达成停火协议。

近年来,克什米尔地区形势

总体缓和,但双方冲突时有发生,双方均指责对方违反停火协议。克什米尔问题始终是印巴关系持续紧张、对话一再中断的一大肇因。

2018年5月底,印巴军方高层经由热线联络,同意全面落实

2003年停火协议,缓和克什米尔紧张局势。同年8月,巴基斯坦新政府上台不久,曾向印度表达重启对话、缓和关系的意愿。莫迪也在致信伊姆兰·汗时表示,希望与巴进行“有意义和建设性的接触”。